

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (12955).

Пятница,
20
Марта
1970 г.

Год издания 49-й.
Цена 2 коп.



ЕСТЬ СТО ТЫСЯЧ!

Вчера, 19 марта, в последнюю смену горняки бригады Льва Лосева с шахты «Гомь-Усинская-5-б» выполнили свою обязательства, взятые на сто дней юбилейной ударной вахты. На ее счету с начала года сто тысяч тонн угля, добывшего крепью КТУ-2М. Победителем тепло приветствовали товарищи по работе, руководители шахты. По просьбе нашего корреспондента директор шахты А. И. Дзыгalo прокомментировал этот успех.

Среднесуточная добыча из-под крепи КТУ-2М составила по бригаде с начала года вторую тысячу тонн, а в отдельные дни она достигала 1900 тонн. Производительность труда рабочего за месяц поднялась до 379,2 тонны. Такому показателю могут позавидовать многие карьеры. Себестоимость тонны угля снизилась по бригаде до 96,9 копейки.

Забой бригады Лосева — это лаборатория передового опыта. Отсюда другие бригады, работающие с крепью КТУ, чер-

пают квалифицированные кадры, ценные технические новшества. Вот и сейчас бригада впервые в нашем бассейне использует удлиненную, шестидесятиметровую крепь КТУ-2М. Мы думаем теперь использовать удлиненную крепь и в других забоях.

Можно смело сказать, что лишь благодаря творческому колесу бригады, руководителей участка мы сумели поднять среднемесячную производительность крепи КТУ на шахте с 7800 тонн в 1964 году до двадцати тысяч — в нынешнем. Новая победа доказывает, что можно и из-под крепи КТУ выдвигать в сутки по тысяче и более тонн угля. Но у нас прослаб к проектным институтам и Киселевскому машиностроительному заводу: в дальнейшем выпускать крепь длиной не 50 метров, как сейчас, а 60—70 метров.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Междуреченск.

КУЗБАСС — ДОНБАСС — ИРКУТСК

ИТОГИ РАБОТЫ СОРЕВНОУЩИХСЯ ОБЛАСТЕЙ

ЗА ЯНВАРЬ — ФЕВРАЛЬ 1970 ГОДА.

	Кемеровская область	Донецкая область	Иркутская область
Процент выполнения плана по реализации продукции	102,0	101,6	101,0
чугуна	101,1	101,0	—
стали	101,0	100,2	103,0
проката	100,7	101,2	102,0
труб стальных	104,4	100,9	—
угля	105,0	106,1	104,0
кокса	101,2	100,8	—
цемента	100,8	100,7	101,0
электроэнергии	100,6	101,2	101,0
минеральных удобрений	103,9	97,3	102,0
Процент выполнения плана по производительности труда	102,7	100,8	103,0
Процент предприятий, не выполнивших планов по реализации продукции	24,5	15,3	26,0
Процент предприятий, не выполнивших планов по производительности труда	25,8	28,8	—
КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО			
Процент выполнения годового плана ввода в действие жилой площади	0,2	3,9	1,0
Процент выполнения годового плана капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения	11,6	12,5	13,1
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО			
Надой молока на одну корову с начала года (кг)	305	335	341
в т. ч. за истекший месяц	156	167	177
в колхозах и совхозах	27	25	26
Получено яиц на одну курицу-несушку с начала года			
в колхозах и совхозах (штук)			
Процент выполнения квартального плана заготовок и закупок сельхозпродуктов по всем категориям хозяйств:			
мяса	72,4	69,7	81,0
молока	53,7	78,8	66,0
яиц	80,0	87,4	87,0
в колхозах:			
мяса	69,7	67,3	75,0
молока	61,9	80,4	75,0
яиц	101,6	110,6	68,0
в совхозах:			
мяса	72,4	74,3	91,0
молока	51,6	76,3	62,0
яиц	76,1	76,0	91,0

К СЕССИИ

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ!

Так называлась статья заместителя председателя Новокузнецкого горисполкома М. Латкова, опубликованная в газете «Кузбасс» 29 января. Автор статьи справедливо критиковал ряд промышленных предприятий Новокузнецка за медленное налаживание производства товаров народного потребления. Руководители предприятий, подвергнувшись критике в статье, прислали в редакцию ветви с принятными мерами. Мы познакомились с ними и председателе областной плановой комиссии М. И. Тузина и попросили его прокомментировать их.

Приходит ответ.

АЖИГЕРСКИЙ МАШЗАВОД:

Статья «Больше товаров хороших и разных» — второе выступление газеты «Кузбасс» по вопросу замерзания шахтных решеток. 17 июня 1968 г. этот вопрос ставился в статье «Индустрия быта», в которой подверглись критике различные шахтные решетки.

И на этот раз мы не можем согласиться с утверждением автора статьи, что на машиностроительном заводе для продуцирования, удаленного веса которого в общем объеме выпуска составляет менее 0,1 процента, целесообразно создавать замерзационный участок. Завод и без того испытывает острейший дефицит в производственных площадках для выпуска основной продукции.

А. МИХАИЛОВ,

Главный инженер завода.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ:

Прокопьевский завод шахтной автоматики, как это следует из его названия, не является специализированным предприятием по выпуску домашних холодильников. Основное ходильниками «Кузбасс» прошлое без выделения заведу дополнительных производственных единиц.

О. ВАСИЛЬЕВ

директор завода

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ЗАВОД «САНТЕХЛИТ»:

По поводу статьи в газете «Больше товаров хороших и разных»

ВЕСНА ТОРОПИТ Общественный СМОТР

Соревнующиеся между собой совхозы и колхозы Чебулинского района провели взаимопроверку готовности к полевым работам. Проверены состояние машин, наличие и качество семян.

Лучше других подготовился к весенним наступлению совхоз «Чумайский». Здесь техника в полной боевой готовности, есть добродотные зерновые культуры, разработаны планы работ на полях. Механизаторы хорошо знают, что и как будут делать.

Среди колхозов первое место по подготовке к севу занял колхоз «Дружба». Л. КРАЕВ.

Чебулинский район.

Удобрения — на поля

Самые большие площасти под картофель и овощи отводят хозяйствам Кемеровского, Новокузнецкого, Прокопьевского, Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов.

Как нынче в этих районах заботятся об удобрении полей?

На первом месте — ленинск-кузнецкие хозяйства. Они вывезли на поля свыше 132 тысяч тонн органических удобрений — на 65 тыс. т больше прошлогоднего. Второе место занимает Беловский район. Здесь на плантации доставлено 113,5 тысячи тонн перегноя. Это на 69 тысяч тонн больше прошлогоднего. Затем следуют прокопьевские совхозы, почти в три с лишним раза перекрывшие прошлогодний показатель. Без малого 104 тысячи тонн



В цехе № 28 завода «Кузбассрадио» в строй действующий поточная линия по сборке микропереключателей. Осваивают конвейерную линию доверили молодым. Не сразу все пошло гладко. Сейчас конвейерная линия вышла на проектную производительность.

НА СНИМКЕ: на конвейерной линии привычный ритм, напряженная работа.

Фото В. Монсеева.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ЗАВЕРШЕН

Коллективы предприятий управления лесного хозяйства, со

ботаготовлено 2500 килограммов семян. До конца марта да-

X ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Вчера в Кемерове в зале заседаний Дома союзов состоялась X конференция областной организации общества «Знание».

С отчетным докладом о деятельности правления областной организации выступил председатель правления, Герой Социалистического Труда профессор В. Г. Кожевников, с отчетным докладом о работе ревизионной комиссии — председатель комиссии А. К. Филимонов.

В прениях по докладам участвовали тт. Иакушенко Л. Т. — председатель правления Кемеровского отделения общества «Знание», Логинов А. П. — зам. секретаря парткома Западно-Сибирского металлургического завода, Антипенко Н. А. — председатель правления Центрального районного отделения Общества в г. Прокопьевске, Голубец Г. Н. — секретарь обкома ВЛКСМ, Ернов В. В. — представитель правления общества «Знание» РСФСР, Логачев Е. Д. — профессор Кемеровского медицинского института, Бочарев А. И. — председатель первичной организации Общества в совхозе «Кузедеевский».

На конференции выступила секретарь Кемеровского обкома КПСС З. В. Кузьмина.

Конференция единогласно признала работу правления областной организации общества «Знание» удовлетворительной. Утверждается бюджет для следующего года.

Затем состоялись выборы нового состава правления и ревизионной комиссии.

На первом пленуме правления областной организации общества «Знание» председателем правления избран В. Г. Кожевников, заместителями председателя — Н. П. Шуров и М. А. Решетин, ответственным секретарем — Л. Ф. Майтаков.

ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ • НА ТЕМЫ ДНЯ

Синоптики предсказывают нынче более раннюю, чем обычно, весну. Значит, агрономическая и инженерная службы хозяйств должны более расторопно готовиться к полевым работам, к севу. Первовоенчая часть зерна из-за спешки либо вовсе не будет обработана ядохимикатами, либо будет пропущена как попало.

Столет хорошая погода. Ничто не мешает не только сортировать, но и просушивать зерно. Однако эта работа по существу ни в одном районе не организована. А ведь в Ижморском, Крапивинском, Прокопьевском, Тисульском районах 12—17 процентов зерна надо очистить от сорняков.

В ряде хозяйств есть семена совершенно безнадежные по главному показателю всхожести. Выход один — обмен некондиционного зерна на кондиционное. К сожалению, и обмен семян идет крайне медленно. И только потому, что откладывается эта работа с тем расчетом, чтобы подвозить семена с обменных пунктов прямо к местам высыпки. Такая «экономия» на перевалочных работах может дорого обойтись хозяйствам.

С наступлением теплых весенних дней необходимо организовать воздушно-тепловой обогрев зерна. А к этому требуется обязательно подготовиться — организовать площадки, наладить активную вентиляцию и т. д. Агрономам нужно уже сейчас приступить к работе.

Семена — важнейшая основа урожая. Их качеству должно бытьделено самое пристальное внимание. Тут нельзя жалеть усилий и средств. Все должно быть подчинено подготовке надежного семенного фонда. Ни одного гектара земли нельзя засевать некондиционным зерном.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

